

Красноярск и красноярцы

Место встречи изменить можно и нужно

Речь идёт о месте встречи с книгами, коим с незапамятных времён является библиотека. «Библиотеки Красноярска должны стать новыми общественными центрами», — заявил глава города Эдхам Акбулатов, познакомившись с изменениями, идущими в этих учреждениях.

В начале текущего года перед городским управлением культуры была поставлена задача — поэтапно модернизировать сеть муниципальных библиотек. Пионером в этом деле стала библиотека имени Николая Добролюбова на проспекте имени газеты «Красноярский рабочий» в Кировском районе, где весной и была представлена журналистам программа модернизации городской сети из 44 библиотек. В настоящий момент здесь, как лично убедился мэр в ходе инспекционной поездки, завершается капитальный ремонт и вскоре начнётся внутренняя отделка помещений.

Эдхаму Акбулатову представили дизайн-проект каждого зала и входной группы. После реконструкции в библиотеке будут созданы многофункциональные пространства, конференц-зал, игровая комната для малышей, с которыми теперь смогут ходить за книгами мамы-читательницы, интернет-зона. Появится возможность посещения библиотеки и у маломобильного населения. Глава города отметил, что сам внешний облик библиотеки и прилегающая к ней территория должны привлекать красноярцев.

— Хорошо, что отремонтирован межквартирный проезд рядом с библиотекой, в прилегающем сквере установлен шкаф для бук-кроссинга. Эта территория всегда должна быть ухоженной, чтобы вся среда соответствовала заданной эстетике, — подчеркнул Эдхам Акбулатов и добавил: — Необходимо сделать пространство библиотеки

более открытым, привлекательным. Ничто не должно мешать обзору, чтобы через окна каждый прохожий мог видеть уютные залы библиотеки, тогда и у него появится интерес, желание стать её посетителем.

Изменится не только облик библиотек, будут внедрены и новые, современные форматы работы с посетителями, удобный график работы. Современные библиотеки должны стать доступным интерактивным пространством, где жители города смогут получать комплекс услуг: от чтения книг до совместной работы над творческими и иными их собственными инициативными проектами. При этом главная, исторически сложившаяся функция библиотек — хранение исторического наследия, уникального книжного фонда города — остаётся неизменной.

Следом за модернизацией «взрослой» библиотеки имени Н. А. Добролюбова обновится библиотека имени Сергея Михалкова (ул. Щорса, 46) для маленьких читателей.

— Хочется, чтобы с малых лет дети приучались к чтению, — поделилась мнением с главой города мама двух сыновей Ольга Ляш. — Уже сейчас здесь у ребят есть возможность познакомиться не только с новыми книгами, но и со сверстниками, поиграть, найти друзей.

Пятиклассница Настя Стрижак сказала, что часто посещает библиотеку не одна, а с мамой или с друзьями:



Эдхам Акбулатов в библиотеке имени Сергея Михалкова.

— Мы приходим сюда и всем классом, с нашим учителем, справляем здесь все праздники, даже Новый год.

Эдхам Акбулатов считает, что взаимодействие с детскими садами, школами — очень важное направление работы. Функционал библиотечных помещений должен быть рассчитан не только на классические формы общения с книгой, но и на проведение занятий в игровой, занимательной форме. Кстати, согласно проекту в обновлённой библиотеке имени С. В. Михалкова появится зал для организации различных инсценировок.

— В свою очередь, у школ появится возможность реализовать многие программы, в том числе по внеурочной деятельности, дети

смогут проявить себя в видеотеке, в театральных и литературных кружках, — уверена заслуженный педагог Красноярского края и депутат Красноярского городского Совета Татьяна Казанова.

В ходе выездного совещания специалисты отметили, что опыта подобной модернизации детской библиотеки в российской практике ещё не было. В связи с этим глава города Эдхам Акбулатов указал на необходимость предельно внимательного и продуманного подхода к этой работе, в результате которой должны быть учтены все потребности маленьких читателей.

— Модернизация первых двух библиотек — для взрослых и для детей — позволит отработать сетевые форматы, которые будут

тиражироваться на всю сеть, — сказал журналистам глава Красноярска. — Библиотеки должны стать пространством, где можно не только читать, но и работать, организовывать интересные мероприятия, в том числе по инициативе самих красноярцев проводить творческие встречи, лекции, обучающие семинары. В библиотеках будут применены необычные проектные решения, и каждая из них станет обладателем собственного бренда, что привлечёт ещё больше читателей. По сути, библиотеки Красноярска станут новыми общественными центрами.

Андрей КУЗНЕЦОВ.
Фото пресс-службы администрации Красноярска.